
Spoznajte Namibijo!
Teden od 21. do 28. marca je

teden mladinske solidarnosti z
osvobodilnimi gibanji. Pogo-
varjala sem se z Aaronom Ve-
zaputo Vazeuo in Gersonom
Varipi Tjihenunom izNamibije,
ki že drugo leto študira pri nas.

Kakšna je pot do študija v
tujini? Povedala sta, da je so-
delovanje s sosednjimi država-
mi, ko si še v Namibiji, otežko-

čeno zaradi političnega in vo-
jaškega pritiska. Ko pa begun-
ci SWAPO prestopijo mejo, jim
pomagajo sosednje države,
med njimi najbolj Angola, Bot-
svana in Zambija. Namestijo
jih v enega izmed številnih
kampov SVVAPO. Kampi so do-
bro organizirani, saj imajo
osnovne šole, bolnišnice, otro-
ške vrtce, delavnice. Večina
Namibijcev dela na poljih ali
pa se odloči za urjenje v arma-
di SVVAPO. V Zambiji in Angoli

si tako lahko pridobiš osnov-
nošolsko in srednjo izobrazbo.
Kdor pa se želi naprej izobra-
ževati, ga pošljejo v Lusako,
kjer so organizirane predvsem
višie in visoke šole.

Ce želiš študirati v tujini, sta
povedala naša sogovornika,
prosiš vodstvo SWAPO ali pa
to predlagajo oni na podlagi
različnih meril. Največ zanima-

nja je za študij tehnike, Nami-
bijci pa v tujini študirajo tudi
pravo, ekonomijo, agronomijo
in medicino - vsepovsod v sve-
tu: v Jugoslaviji, Indiji, Veliki
Britaniji, Sovjetski zvezi, Fran-
ciji... Studiranje v tujini jim
omogočajo Organizacije zdru-
ženih narodov, Mednarodna
organizacija dela, pa tudi vla-
de posameznih držav.

Njuna skupina je prišla v Ju-
goslavijo leta 1982 in pet jih je
prišlo v Slovenijo.

Zanimala me je njuna živ-
Ijenjska zgodba. Aaron Veza-
pute Vazeua je bil rojen leta
1956. Njegov pokojni oče je bil
kmet, mati pa delavka. !ma 12
bratov in sester. Osnovno šolo
je delal na treh različnih kon-
cih, triletno srednjo šolo pa je
končal v Okakarakiju. V letu
1976/77 je delal v vladinem od-
delku za vprašanja voda v Na-
mibiji. Leta 1975 je postal član
SVVAPO in konec leta 1977 je
zapustil Namibijo. Preko Bot-
svane je odšel v Zambijo. Av-
gusta 1980 se je znašel v Lusa-
ki, kjer je do leta 1981 študiral
ekonomijo. Lani je prišel v
Ljubljano, kjer študira uprav-
Ijanje podjetij v javni lasti, eko-
nomijo in slovenščino.

Gerson Vjaripi Tjihenuna se
je rodil leta 1954. Oče je bil
kmet, mati pa delavka. Osnov-
no šolo je končal v kraju Otji-
nene, srednjo pa v Augustiniu-
mu. Leta 1974 se je priključil
SVVAPO. Konec leta 1976 se je
vrnil v domači kraj kot učitelj
biologije in angleščine. Od leta
1977 je v glavnem mestu dopi-
sno študiral sociologijo in jav-
no upravo. V začetku leta 1978
je odšel na delo v rudnik urana
Rossing, kjer je ostal eno leto.
Konec leta 1978 je zbežal iz
Namibije v Lusako. Prvo leto je
študiral ekonomijo, drugo leto
pa politične znanosti. V Ljub-
Ijani študira ekonomijo in slo-
venščino.

Naš pogovor v mešanici slo-
venščine in angleščine sem
zaključila z vprašanjem: Kako
naprej?

Nasmejana sta mi naštela:
študij, slovenščina, sodelova-
nje z osnovno organizacijo
mladine v krajevni skupnosti
Brinje na kulturnem in šport-
nem področju, vključitev nove
skupine. ki je prišla pred do-
brim mesecem v Ljubljano, in
še in še... Po končanem študi-
ju se bosta vrnila in delala na
tistih področjih, kjer bosta naj-
bolj potrebna SVVAPO.

Izrazila sta željo, da bi v ča-
su, dokler je skupina v Ljublja-
ni, navezali stike z mladimi in
tako podrobneje spoznali našo
republiko ter življenje in nava-
de tjudi.

MOJCA SLOVENC

NAMIBIJA
Namibija leži na skrajnem

jugozahodnem delu afriške
celine. Na severu meji na An-
golo, na severovzhodu na
Zambijo, na vzhodu na Bot-
svano in Južnoafhško repu-
bliko. Meri 824.000 kvad. ki-
lomelrov Prebivalcev je ne-
koliko manj kot 2 milijona.
Ime Namibija izhaja iz pušča-
ve Namib Leta 1884 je Nem-
čija proglasila Namtbijo za
svojo kolonijo. Po prvi sve-
tovni vojni je Namibija prišla
pod upravo Lige narodov.
predhodnice Organizacije
zdruienib narodov, ki pa je
upravo zaupala Južnoafhški
republiki, ki je v Namibiji
uvedla kruto in brezobzimo
politiko apartheida.

SVVAPO
SVVAPO (South-VVest Afri-

ca Peoples Organisation -
organizacija Ijudstva jugoza-
hodne Afrike) je nastala iz
posameznih poiitičnih sku-
pin, ki so vodile narodno-
osvobodilni boj v Namibiji
Večina se je 19 aprila 1960
združila tf SVVAPO. ki je kot
predstavnik namibijskega
Ijudstva začel organiziran boj
proti politki Južnoafriške re-
publike Leta 1973je general-
na skupščina Združenih na-
rodov pnznaia SVVAPO za
edmega in zakonitega pred-
stavnika namibijskega Ijud-
stva


